
 BÜRGERSCHAFT 
DER FREIEN UND HANSESTADT HAMBURG Drucksache 20/3050
20. Wahlperiode 07.02.12

Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Mehmet Yildiz (DIE LINKE) vom 30.01.12 

und Antwort des Senats 

Betr.: Bildung von Arbeitsgemeinschaften durch die Träger der öffentlichen 
Jugendhilfe 

Der § 78 des SGB VIII sagt aus, dass die Träger der öffentlichen Jugendhilfe 
die Bildung von Arbeitsgemeinschaften anstreben sollen, in denen neben ih-
nen die anerkannten Träger der freien Jugendhilfe sowie die Träger geförder-
ter Maßnahmen vertreten sein sollen. In den Arbeitsgemeinschaften soll da-
rauf hingewirkt werden, dass die geplanten Maßnahmen aufeinander abge-
stimmt werden und sich gegenseitig ergänzen. 

In den Arbeitsgemeinschaften befindet sich also eine hohe fachliche Kompe-
tenz, die die Bezirke sich zunutze machen könnten und sollten! 

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

1. Existieren in den Bezirken diese Arbeitsgemeinschaften?  

Wenn ja, in welchen Bezirken und wie häufig kommen diese Arbeitsge-
meinschaften zusammen? 

2. Wie viele Mitglieder haben die Arbeitsgemeinschaften? 

3. Wer sind die Mitglieder der Arbeitsgemeinschaften? 

4. Wie werden die Mitglieder benannt? Nach welchen Kriterien werden sie 
benannt? 

5. Werden die Mitglieder berufen? 

In allen Bezirken existieren Arbeitsgemeinschaften nach § 78 SGB VIII. Des Weiteren 
siehe Anlage 1. 

6. In welchen Bezirken gibt es gewählte Vertreter der Arbeitsgemeinschaf-
ten im Jugendhilfeausschuss? 

7. Wie häufig haben die Arbeitsgemeinschaften im Zeitraum von 
01.01.2011 bis 15.01.2012 getagt? 

8. Welche Themen wurden in dem Zeitraum von den Arbeitsgemeinschaf-
ten behandelt (bitte je Bezirk aufschlüsseln)? 

9. Wirken die Arbeitsgemeinschaften darauf hin, dass geplante Maßnah-
men, wie zum Beispiel GBS und SHA-Projekte, aufeinander abgestimmt 
werden? 

Siehe Anlage 2. 
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Anlage 2 
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